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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
Απαντώντας στην με αρ. 5388/25-5-2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τη Βουλευτή κ. Α. Αδαμοπούλου,  με θέμα «Αύξηση των Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής 
σε παιδιά και έφηβους κατά τη διάρκεια της πανδημίας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η  προαγωγή των θεμάτων μητρικού θηλασμού και της διατροφής ιδιαίτερα στην πρώιμη 
παιδική ηλικία έχει αποτελέσει προτεραιότητα στο σχεδιασμό και στην ανάπτυξη δράσεων 
και παρεμβάσεων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της  Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, (Τμήμα Γ΄ Ανάπτυξης Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας και Πρόληψης) που σχετίζονται 
μεταξύ άλλων  με τη φροντίδα της οικογένειας, της μητρότητας και του παιδιού.  
 
Ως προς τα  θέματα σχετικά με τις  Διαταραχές  Πρόσληψης Τροφής σε παιδιά και εφήβους 
σημειώνονται τα κάτωθι : 

1) Στο α. 4 του  Ν.4675/20 (Πρόγραμμα πρόληψης Σπύρος Δοξιάδης), μεταξύ άλλων, 
προβλέπεται και η ανάπτυξη παρεμβάσεων για τον έλεγχο της παιδικής παχυσαρκίας. 
Συνιστάται σε όλους τους επαγγελματίες υγείας που καλούνται να αξιολογήσουν την 
ανάπτυξη των βρεφών, νηπίων, παιδιών και εφήβων (όπως παιδιάτρους, γενικούς ιατρούς, 
παθολόγους, επισκέπτες υγείας, μαίες-τες, διαιτολόγους κλπ), να χρησιμοποιούν τα 
διαγράμματα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας που περιλαμβάνονται στο νέο Βιβλιάριο 
Υγείας του Παιδιού. 
 

2) Στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων και παρεμβάσεων Αγωγής Υγείας σε μαθητικό πληθυσμό σε 
θέματα διατροφής, εκδόθηκε η εγκύκλιος  με θέμα: «Ανάπτυξη – υλοποίηση από το 
Υπουργείο Υγείας δράσεων και παρεμβάσεων ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του 
μαθητικού πληθυσμού στο πλαίσιο της Αγωγής Υγείας σε Εθνικό Επίπεδο για το σχολικό έτος 
2021-2022» (ΑΔΑ ψΥΜΑ465ΦΥΟ-Μ42). Βάσει αυτής της εγκυκλίου υλοποιούνται για τρίτο 
έτος παρεμβάσεις σχετικές με τη διατροφή σε μαθητικό πληθυσμό και είναι : «Στοματική 
Υγεία και διατροφή» (Θεματικός Άξονας Δ.2.) «Περιβάλλον και Υγεία»,  (Θεματικός Άξονας 
ΙΔ), «Διατροφική Αγωγή» (Θεματικός Άξονας ΙΣΤ) και  «Άσκηση Δραστηριότητα –Παιχνίδι 
στη ζωή του παιδιού και του εφήβου» (Θεματικός Άξονας  Κ), όπου δίνονται και διαστάσεις 
σε θέματα διατροφής.  
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3) Για την προαγωγή της υγιεινής  διατροφής στην παιδική ηλικία έχουν θεσμοθετηθεί και 
εγκριθεί διατροφικά πρωτόκολλα  και οδηγοί για την παιδική ηλικία και τις θηλάζουσες 
μητέρες, συστάσεις εισαγωγής στερεών τροφών, υγειονομικές διατάξεις για την αξιοποίηση 
τροφίμων στα σχολικά κυλικεία και έχουν αναπτυχθεί μηχανισμοί διάχυσης και 
παρακολούθησης  αυτών σε παιδικούς σταθμούς και σχολικές μονάδες, καθώς και σε 
ιδρύματα παιδικής φροντίδας. Για τα παραπάνω η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου 
Υγείας έχει εκδώσει  και διανείμει έντυπο ενημερωτικό υλικό αγωγής υγείας (φυλλάδια, 
αφίσες, βιβλιάρια κλπ), προς ενημέρωση της κοινής γνώμης, των γονέων και της μαθητικής 
κοινότητας.  
 

4) Τέλος, σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διαιτολόγων-Διατροφολόγων και την 
Ένωση Διαιτολόγων-Διατροφολόγων Ελλάδος, διαμορφώθηκε ενημερωτικό υλικό για χρήση 
στα σχολεία,  στο  πλαίσιο του προγράμματος «Διατροφική Αγωγή». Το εν λόγω υλικό έχει 
εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής. 
 
Σε συνέχεια έγγραφης ενημέρωσης από την 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής και από το 
Γ.Ν.Α. Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ, «έχει δρομολογηθεί και αναμένεται λίαν συντόμως η 
πρόσληψη νοσηλευτικού προσωπικού, το οποίο θα διατεθεί ειδικά για τη λειτουργία της 
Μονάδας Ψυχογενούς Ανορεξίας, με την ενίσχυση και έμπειρου ‘παλαιότερου’ νοσηλευτικού 
προσωπικού και ψυχιατρικών τμημάτων… Αναμένεται, σύντομα η έναρξη λειτουργίας της 
μονάδας η οποία θα επιτευχθεί μετά από προσπάθειες πολλών ετών».  
 
Σε επίπεδο εξωνοσοκομειακής προστασίας για τα θέματα Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής, 
με την αρ. Υ5β/ΓΠ οικ 101494/6-8-2007 Υπουργική Απόφαση σχεδιάστηκε η ανάπτυξη ενός (1) 
Κέντρου Ημέρας για την υποστήριξη ατόμων που πάσχουν από διαταραχές πρόσληψης 
τροφής. Με τις αρ.  Υ5β/ΓΠοικ.82394/18-6-2009 και  Υ5β/ΓΠ/9118/12 (ΑΔΑ ΒΕΤ4Θ-516) 
Υπουργικές Αποφάσεις, εκδόθηκαν αντιστοίχως, η άδεια ίδρυσης και η άδεια λειτουργίας 
ενός (1) Κέντρου Ημέρας στην Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «ΑΝΑΣΑ», για την 
υποστήριξη ατόμων που πάσχουν από διατροφικές διαταραχές. Το έργο της ΑΜΚΕ «ΑΝΑΣΑ» 
αφορά, μεταξύ άλλων, την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών ενημέρωσης, κατεύθυνσης, 
στήριξης των ανθρώπων που πάσχουν από διατροφικές διαταραχές, δωρεάν διάγνωση και 
θεραπεία ασθενών, η οποία παρέχεται πλέον και σε έφηβους.  
 
Για την περίοδο 2021-2023, έχοντας ως στόχο την έγκαιρη ανίχνευση και αντιμετώπιση 
συμπτωμάτων διαταραχών πρόσληψης τροφής, κυρίως σε εφήβους και νεαρούς ενήλικες, 
προβλέφθηκε η ανάπτυξη  δυο (2) Κέντρων Ημέρας που θα προσφέρουν υπηρεσίες σε παιδιά, 
εφήβους και νεαρούς ενήλικες, με διαταραχές πρόσληψης τροφής.  
Συγκεκριμένα, πρόκειται για: 

1. Ένα (1) Κέντρο Ημέρας για την αντιμετώπιση διατροφικών διαταραχών παιδιών, εφήβων & 
νεαρών ενηλίκων στην Αττική, με προϋπολογισμό 250.000 ευρώ. 

2. Ένα (1) Κέντρο Ημέρας  για την αντιμετώπιση διατροφικών διαταραχών παιδιών, εφήβων & 
νεαρών ενηλίκων στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης με προϋπολογισμό 250.000 
ευρώ. 
 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Α. Αδαμοπούλου 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Υφυπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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